

ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ ШЕВЦОВ



Имя профессора В.И. Шевцова широко известно в научных кругах мира благодаря его новаторским трудам по организации научной и лечебной деятельности, созданию научной школы, постоянному творческому поиску новых технологий развития и совершенствования метода чрескостного остеосинтеза, широкому внедрению этого метода в клиническую практику медицинских учреждений.

Владимир Иванович Шевцов родился 31.12.1938 г. в селе Черкасы Оренбургской области. После окончания Оренбургского государственного медицинского института в 1963 г. работал хирургом, затем – главным врачом Юргамышской районной больницы Курганской области.

С 1969 г. В.И. Шевцов – младший научный сотрудник, с 1971 г. – руководитель научно-поликлинического отдела, в 1983 г. назначен заместителем директора по научной работе, с сентября 1992 г. является генеральным директором ФГУ «Российский научный центр «Восстановительная травматология и ортопедия» им. акад. Г.А. Илизарова»

В 1977 г. В.И. Шевцов защитил кандидатскую диссертацию по амбулаторному лечению больных с ложными суставами плеча. Ученый провел большую практическую и организационную работу по развитию и внедрению в практику новой формы оказания специализированной помощи ортопедотравматологическим больным в амбулаторных условиях. Обоснование этой формы лечения и доказательство необходимости внедрения ее в практику стало темой его докторской диссертации, которую он успешно защитил в 1987 г.

Научные интересы В.И. Шевцова касаются не только вопросов классической травматологии и ортопедии, но и морфологии, биохимии, биомеханики, компьютерного моделирования, современных нанотехнологий.

Неоценим вклад В.И. Шевцова во внедрение и развитие метода чрескостного остеосинтеза в хирургии позвоночника. Авторским коллективом под его руководством разработаны устройства и способы коррекции различной патологии позвоночного столба. Ценность проводимых в данном направлении исследований подтверждается патентованием их в Японии, Южной Корее и патентном агентстве Европейского сообщества.

Впервые в мировой клинической практике под руководством профессора В.И. Шевцова разработаны методики возмещения дефектов черепа за счет получения костного регенерата из собственных тканей, позволяющие наряду с устранением костной патологии формировать дополнительное кровеносное русло при лечении последствий ишемических поражений головного мозга.

Высокой технологией будущего названы пионерские разработки по созданию новых конструкций аппаратов для чрескостного остеосинтеза, при использовании которых процесс лечения пациентов управляется с помощью компьютерных технологий в любой точке земного шара.

Результаты научной и практической деятельности профессора В.И. Шевцова нашли отражение в 40 монографиях, 168 авторских свидетельствах и патентах, 42 методических пособиях.

Владимир Иванович Шевцов достиг значительных высот в медицине, успешно выполняя благороднейшую миссию Врача. Им проведены тысячи операций и вылечены более двух тысяч больных методом чрескостного остеосинтеза.

Велики заслуги В.И. Шевцова в обучении и воспитании молодых научных кадров и создании научной школы единомышленников и последователей, под его руководством выполнены 31 докторская и 45 кандидатских диссертаций.

По инициативе и при всесторонней поддержке генерального директора В.И. Шевцова в 1999 г. в Центре было воссоздано и успешно функционирует общество молодых ученых. В настоящее время профессор В.И. Шевцов является председателем ученого совета, с 1996 г. – председателем диссертационного совета по защите кандидатских и докторских диссертаций.

В.И. Шевцов – отличный организатор производственной деятельности. За короткий срок под его руководством организованы новые клинические отделения для лечения больных с применением высоких медицинских технологий, разработанных в Центре.

Деятельность В.И. Шевцова как генерального директора ФГУ «РНЦ «ВТО» направлена на разработку и применение политики в области качества по всем направлениям научной, лечебной и производственной работы коллектива. За достигнутые значительные результаты в области качества продукции и услуг, внедрение высокоэффективных методов управления качеством Центру присуждена премия Правительства Российской Федерации в области качества. Опытному заводу вручен сертификат соответствия продукции требованиям ГОСТ Р ИСО 9002-96 и диплом по результатам конкурса «Лидер национальной экономики» в номинации «Разработка и выпуск уникального медицинского оборудования». Центр получил национальный сертификат соответствия системы менеджмента качества применительно к научно-медицинскому проектированию, разработке медицинских услуг и оказанию лечебно-профилактической и реабилитационной помощи в области травматологии и ортопедии, международный сертификат соответствия научной продукции и медицинских услуг международным стандартам серии ИСО 9000, выданный органом по сертификации SGS. За достижения в области науки и технологии медицины коллектив, руководимый профессором В.И. Шевцовым, награжден Международной премией «Профессия – Жизнь».

Профессор Шевцов постоянно оказывает консультативную помощь гражданам России и зарубежных стран. Дважды коллектив Центра стал лауреатом Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности».

Наряду с научно-исследовательской работой В.И. Шевцов занимается подготовкой практических врачей, являясь профессором кафедры постдипломного усовершенствования специалистов, директором международных курсов в Италии, США, Японии, Франции, Великобритании, Германии и других странах, на которых уже прошли обучение более 4000 иностранных специалистов. Ученый избран членом Международного хирургического общества ортопедов и травматологов (SICOT), почетным членом французского общества травматологов и ортопедов (SOFECOT), общества травматологов и ортопедов Македонии, Бразилии, Японии и Польши, является почетным директором и главным консультантом по применению методик акад. Г.А. Илизарова при Нью-Йоркском госпитале суставных заболеваний. Профессор В.И. Шевцов – обладатель 47 международных сертификатов по травматологии и ортопедии, является президентом Международной ассоциации по изучению и применению метода Илизарова (ASAMI), избран почетным членом Русского общества хирургии стопы и голеностопного сустава.

В настоящее время В.И. Шевцов является председателем областного общества травматологов-ортопедов, внештатным главным травматологом Уральского федерального округа, президентом Курганского областного фонда высоких медицинских технологий, главным редактором журнала «Гений ортопедии», членом редакционных коллегий журналов «Травматология и ортопедия России», «Анналы травматологии и ортопедии», «Вестник Южно-Уральского университета», «Хирургия позвоночника», «Chirurgia degli Organi» (Италия).

Профессор В.И. Шевцов является лауреатом национальной премии общественного признания достижений граждан Российской Федерации «Россиянин года» за 2007 год в номинации «Наука и здравоохранение», награжден высшим Российским орденом общественного признания «Почетный гражданин России».

За плодотворное научное сотрудничество, расширение и координацию международных связей ФГУ «РНЦ «ВТО» В.И. Шевцову вручена медаль в специальной травматологической больнице «Банница» (Белград); за опыт по лечению открытых огнестрельных переломов, приобретенный в Чечне, он получил диплом на национальном конгрессе травматологов в Японии и памятную медаль медицинского колледжа (Осака), почетный диплом госпиталя в Аллахабаде (Индия) и гербовый знак Дома инва-

лидов в Иордании. За исследования, отличающиеся оригинальностью и новизной, ему вручены международные сертификаты на конгрессе Бразильского общества внешней фиксации и памятная медаль Госпиталя Сан-Пауло. Вручена медаль Александрийского университета (Египет) и медаль университета Киото (Япония)

По решению попечительского совета Европейской академии естественных наук профессор В.И. Шевцов награжден медалью Роберта Коха. За особые заслуги в научных исследованиях и за выдающийся вклад в области науки по решению ученого совета Европейского научного общества, Международного рыцарского союза и президиума Европейской академии естественных наук присвоено звание «Почетный деятель науки Европы» (Ганновер). За выдающиеся достижения и мастерство в травматологии и ортопедии правление редакторов книги-справочника Американского биографического института (ABI) включило Владимира Шевцова в число «Великих умов XXI века» (Great Minds of the 21st Century). В 2008 г. Международным биографическим центром Англии (Кембридж) он признан выдающимся деятелем мира в области образования.

Поздравляем В.И. Шевцова с 70-летним юбилеем, желаем дальнейших творческих успехов!

*Коллектив ФГУ «РНЦ «ВТО»,
редколлегия журнала «Хирургия позвоночника»*